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Pályaválasztás előtt.
Az összes iskolák bezárták a tan­

évet. Megszűnik a tanuló ifjúság gondja, 
de ugyanekkor feltámad a szülők ag­
godalma, gyermekeik jövendő életpá­
lyája miatt

A jövendő fátyolával letakart Hol­
nap az, amire az ifjúság készül és az 
a Holnap az, ami a szülőket aggo­
dalomba ejti, mert hiszen a kenyér­
kereső pályák mindegyikének vannak 
árny- és fényoldalai s be kell valla­
nunk, hogy a kenyérkereső pályák ma 
egyre nehezebbek és nehezebbek lesz­
nek, mert a megélhetésért való küz­
delemben egyre többen és többen 
vesznek részt.

Az iskolát elvégző gyermek jövője, 
sorsának biztosítása az, amely minden 
szülő homlokára barázdát szánt, ki 
lelkén viseli gyermekének jövőjét. A 
pályaválasztás kérdése egy labirint, 
melybe helyes kézzel kell belenyúlni, 
hogy legalább a mindennapi kenyér 
megkeresését hozza meg gyermekének. 
És a helyesen, nagy gonddal kiválasz­
tott pálya előtt figyelemmel kell lenni 
arra is főként, hogy a pályaválasztónak 
mire van kedve, hajlama. Mert ráerő­
szakolt pályamesterség csak fanyar gyü­
mölcsöt terem s ennek izét nemcsak 
azok érzik, akik rosszul választották, 
hanem főleg az, akire ezt rákénysze- 
ritették. És ehez az évről-évre vissza­
térő gondhoz nagyban hozzájárul az 
a vasgyürü, melybe a szomszédaink 
tartanak s amelyen időnként még szo­
rítani is akarnak s ahol módjuk van, 
szoritanak is.

Sok az eszkimó és kevés a fóka. 
A való élet mindig különbözik attól, 
amit az ifjú képzeletben megrajzol 
magának, mert a létért való harc el- 
koptatja azokat a színes illúziókat, a 
melyekkel a fiatalság jövendő boldo­
gulása iránt viseltetik.

Nekj is csak úgy kell küzdenie 
majd, mint kellett apáinak, nagyapáinak, 
mert az élet nem vet fel uj problé­
mákat. Amit újnak hiszünk, az érzés, 
a tett s a tettek rugói ugyanazok vol­
tak évezredek előtt s ugyanazok ma­
radnak a jövőben is. Ne mondja tehát 
senki, hogy unalmas, elcsépelt témával 
jövünk most is : a pályaválasztás kér­
désével. Minden esztendőben az iskolai 
év bezárása után felmerül ez a probléma 
és ezerféle változatban sürgeti a meg­
oldást. Az élet egyik legkomolyabb 
problémája: hogy milyen pályára lép­
jen a fiú, kinek iskoláztatását befejezték.

Évtizedeken keresztül azt hirdették 
a szülőknek, hogy neveljék gyerme­
keiket praktikus pályára, kereskedőknek 
s iparosoknak, mert a lateiner pálya 
szerfelett túl van zsúfolva. Ma azonban 
már nincs igazság ezekben a taná­
csokban ; nincs pedig azért, mert a 
kereskedelmi s ipari pálya inkább túl 
van zsúfolva, mint a lateiner pálya. 
Kereskedőnek, iparosnak lenni ma nem 
a legrózsásabb feladat, aminek oka ab­
ban keresendő, hogy nyomasztók a 
gazdasági viszonyok. A gyárak, a nagy­
tőke versenye mind nehezebbé teszik 
az önálló, kis exisztenciák megmara­
dását. Újabban nagy szerepet játszik 
az önálló iparosok megrontásában a 
sztrájk is.

Mindezeknél fogva nem ajánlhatjuk 
a szülőknek, hogy különös előszere­
tettel viseltessenek ez, vagy amaz pálya 
iránt. Ma már minden pálya nehéz és 
küzdelemmel teljes fiatalok részére, a 
kik nem bírnak pénzzel vagy össze­
köttetésekkel.

A tapásztalás mutatja, hogy a leg­
jobban boldogul az. az ember, aki — 
magyarán mondva — szereti a mes­
terségét. All ez úgy a kézműves és 
kereskedői foglalkozásra, amint a la­
teiner és egyéb értelmi foglalkozásokra. 
Aki kényszerűségből űz valamelyes fog­
lalkozást, az nem fog tudni boldo­
gulni s hamar elbukik a létért való 
küzdelemben. Ezért különösen figyel­
mébe ajánljuk a szülőknek, hogy gyer­
mekeik hajlandóságát tartsák szem előtt 
s a pályaválasztás kérdését inkább a 
gyermekre bízzuk, mint önmagunkra, 
mert az erkölcsi felelősség sokkal in­
kább nehezedik a szülőre, ha gyer­
mekeit egy neki nem tetsző pályára 
kényszeritette.

Szívleljék meg a szülők azt az 
ellentmondást nem tűrő igazságot, hogy 
minden munka tisztességes és minden 
munka kenyeret is tud 'adni, ha a tu­
dás, szorgalom meg van hozzá, legyen 
az kereskedelmi, ipari, vagy tisztviselői 
pálya. Minden fillérért meg kell izzadni, 
mert elmúlt az az idő, amikor a kere­
set sült galamb módjára repült az em­
berek kezébe. Látjuk, hogy az a kere­
set nem is volt reális s a kön,nyü 
utón, gond és fáradság nélkül szerzett 
vagyon csak ritka esetben marad meg 
érintetlenül a gazdájánál.

Aki ebből a szempontból fogja fel 
ezt a kérdést, az nem fog aggódni 
gyermeke jövője miatt, mert könnyen 
és biztosan meg fogja találni a tömér­
dek életpálya között azt, amelyiken

gyermeke magának biztos* jövőt és 
megélhetést fog teremteni.

T. H.

Szirius forró nyarat jósol.
Lesz egy-két hűvös nap, sőt viharok is lesznek.

Tudós meteorológusok nyilatkozatai 
szerint, a tudomány mai állásában, huszon­
négy óránál hosszabb időjóslatokba —tudo­
mányos alapon — a biztos felsülés vesze­
delme nélkül senki sem bocsátkozható.

E hivatalosnak mondható felfogás 
csöppet sem tántorítja el régi elveitől öreg 
időjós barátunkat; Siriust, aki a most kez­
dődött nyárra a következő prognózist adja:

— Az idei nyár nemcsak hogy meleg­
nek mondható, de hatáiozottan forró nyár­
nak ígérkezik. Általában száraz jellegű lesz, 
nagyon sok esőt nem várhatunk s legfel­
jebb, ha félszáraz jellegű lesz a nyár. Lesz 
ugyan egy-két hűvös nap az északi lég­
áramlattól, hűvös-szeles idők fognak járni, 
sőt viharok is lesznek, de azután mindig 
szép időt várhatunk.

— Bethlen állapöta. Bethlen István 
gróf miniszterelnök állapota tegnap már teljesen 
kedvező volt, a varratokat eltávolittoták és 
ugyancsak tegnaptól kezdve a nap legnagyobb 
részét ágyon kívül tölti, de senkit sem fogad. 
A miniszterelnök ma szombaton, teljesen fel­
épülve elhagyta a szapatóriumot.

Az uj magyar pénz.
Búd János pénzügyminiszter az uj ma­

gyar pénzről nyilatkozott immár a nemzet­
gyűlés előtt is.

— Egész sereg gazdasági érdek szól 
amellett, hogy a valutát megreformáljuk. 
A pénzegység megállapításánál elsősorban 
számolni kell avval, hogy szegény állam 
vagyunk, tehát a nagy pénzegység rizikó­
ját nem vállalhatjuk.

Lényeges, hogy olyan pcnzegységünk 
legyen, amelynek legkisebb egysége is 
határozott összeget jelent.

Egyesek azt állítják, hogy az átmenet 
szempontjából a tízezres, vagy annak 
duplája legyen a számítási alap, mások a 
francia frankrendszerre való áttérést tart­
ják helyesnek, végűi vannak, akik az an­
gol sillingrendszer behozatalát óhajtják, 
ő a maga részéről az angol sillingrend- 
szerre való áttérést igen kedvező megol­
dásnak tartja, de véglegesen nem foglal 
állást. A pénzegységet azonnal kötelezővé 
nem fogják tenni.

Csak akkor lehet erről szó, ha meg­
felelő pénzmennyiség áll rendelkezésre. 
Ősszel megkezdi munkáját az állami pénz­
verő- és pénznyomó-intézet. Annak ide­
jén erre nézve törvényjavaslatokat fog a 
Ház elé terjeszteni. Fontos addig is, hogy 
társadalmi utón propaganda folyjék az uj 
pénznem megismertetése céljából.

Mint e pénzügyminiszteri nyilatkozat 
igazolja, az ősz meghozza az uj magyar 
pénzegységet: az angol sillingrendszert.
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félig agyonvert „szellem“
fi babona áldozata.

Miskolcon a napokban nem miden- 
napi eset került a bíróság elé.

Két alsózsolcai földmives: Szabó Mihály 
és Szabó Péter voltak a furcsa per vádlot­
tak Testisértés vétségével vádolták őket s 
védekezésüket a következőkben terjesztet­
ték elő:

A Sajó partján megfigyeltük, hogy 
éjszakánként egy elhagyott ház környékén 
imbolygó szellem jár és foszforos kékes 
lánggal lidércfény lengedezik arra. Közben 
pokoli zugás hallatszott mindig, aztán a 
lidércfény végig futott a falon és eltűnt.

A kisértetjárásnak hire terjedt a falu­
ban, az asszonyok már este nem is mer­
tek kimenni az utcára.

Mi ketten elhatároztuk, hogy véget 
vetünk az ijedelemnek. Lesbe álltunk. Éj­
félfelé jött megint a kisértet. Hatalmas 
husángokkal nekiestünk és alaposan ütle­
geltük.

Szörnyű jajveszékelést hallattott a 
szellem s mi ijedten menekültünk onnan. 
Csak reggel mentünk vissza a helyszínre 
és ott találtuk aztán vérbefagyva Üveges 
József vasúti altisztet. Kiderült aztán, hogy 
a vasutas biciklin járt a szeretőjéhez és a 
biciklin olajmécses volt. Ez tévesztete meg 
a zsolcaiakat.

Miután a vádlottak hajlandók a vasutas 
minden kárát és gyógykezelési költségeit 
megtéríteni, a bíróság enyhe büntetést 
szabott rájuk, de annak végrehajtását is 
felfüggesztette.

TANYALÁTOGATÁS
Hódmezővásárhelyen.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara 
programmjához híven az alföld problémájának 
megoldásához a helyszínen igyekszik besze­
rezni az adatokat. A legutóbbi napokban Staub 
Elemér ny. államtitkár, kamarai alelnök és dr. 
Gesztelyi Nagy László igazgató 3 napon ke­
resztül járták Hódmezővásárhely 140.000 ka- 
tasztrális holdat kitevő határát s közben tanul­
mányozták e határ növénytermelését, állatte­
nyésztését, kertészetét, stb.

Körülbelül ötven tanyára mentek be a 
határ különböző részein, hogy annak berendezé­
sét, a tanyai lakosság életét tanulmányozzák. Köz­
ben 3 helyen értekezletet tartottak, amelyet 
Lázár Dezső, a Hódmezővásárhelyi Gazdasági 
Egyesület országosan ismert elnöke, az alföldi 
tanyakérdés egyik apostola és szívós munkása 
rendezett meg előre.

Egyik helyen a zöldség és gyümölcsérté­
kesítésének a kérdéséről volt szó, a másik 
két helyen a tanyai lakosság panaszainak 
bajainak, helyzetének orvoslásáról tárgyaltak 
a gazdák előadása nyomán. Hangsúlyozzuk,' 
hogy e tanyalátogatás során is az a nézet 
alakult ki a kamara vezetőségében, hogy jó­
akarattal nagy mértékben lehetne előbbrevinni 
a tanyakérdés megoldását. Csak egy pár dolgot 
említünk itt meg, amely érdeklődésre tarthat 
számot.

Tudvalevő dolog, hogy a tanyai népnek, 
életnek legértékesebb munkásai a tanyai tanítók. 
Hódmezővásárhelyen 33 tanyai tanító van, akikre 
két igazgató ügyel fel. Természetesen a két 
igazgató alig képes ellátni munkáját és mégis 
egyiket B. listára helyezték.

A külterületi köröknek van ital mérésük, 
hogy egyes alkalmakkor (pl. mulatságok) tudja­
nak házilag kimérni, ügy kezelik e körök 
ital mérését, mint valami korcsmárost, aki abból 
él. Ma egy mulatságért 3—4 féle kérvényt 
kell beadni és a mindenféle illeték, meg vigalmi 
forgalmi több mint egy millió koronába kerül, 
holott ezek a kültelki körök a mulatságokból 
befolyó jövedelmet kulturális célra, könyvtár 
gyarapítás, stb. fordítják. Egy alkalommal 74

gazda igazolta, hogy kívánják, hogy egy egyén 
a pusztában italmérést kapjon. Ezt becsatolták 
a kérvényhez s mind a 74—őket megleletezték 
45.000.—koronával. Egy ilyen eset lerontja öt 
esztendő kitartó becsületes munkáját. Mért kell 
igy kezelni az alföldi tanyai lakosságot?

A Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület 
és a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara 
mindent el fog követni, hogy úgy itt, mint az 
alföldi tanyavilágban a tanyai adófizető lakos­
ság a jövőben adófizető polgárhoz illően ré­
szesüljön mindenütt elbánásban.

Péter-Pálkor
Márciusban József s Sándor 
Tavasz helyett fagyot hoztak.
Na, gondoltuk, Péter és Pál 
Majd a nyáron kárpótolnak.
De hát tisztelt Péter és Pál,
Nem ’tóm mit gondolnak kentek!
Talán bizony azt gondolják,
Hogy maguk a fagyos szentek ?

Ha ez igy megy, nemsokára 
Jég borul a szép Tiszára 
S fürdő helyett az a bácsi 
Mehet jégpályát csinálni.
Hát azt mondom, tisztelt szentek, 
Tartsuk meg a régi rendet:
Tavaszt hozzon József s Sándor 
S égjen a nap Péter-Pálkor.
Mert ha köztünk igy rend nem lesz, 
Föllebbezünk az egekhez.
És elvégre bármily szentek,
B-listára kerülhetnek 
S választunk helyettük újat,
Kik nem húznak velünk ujjat.
S ha volna tán akadálya:
Gazsi bácsi majd kijárja.

V. MÁTHÉ PÁL.

— Beiratkozások a polgári isko­
lába. A mindszenti írjonnan felállítandó pol- , 
gári fiú- és leányiskolával kapcsolatban más , 
közművelődési tanfolyamok is megnyílnak, ki­
váló szaktanárok vezetése mellett és pedig: 
zene-, gép- és gyorsíró, nyelv- és iparművészeti 
tanfolyamok, melyeken erkölcsi tekintetben meg­
bízható minden egyén résztvehet. Az iskola 
tanulói közé belépni óhajtók és a most említett 
tanfolyamok valamelyikén résztvenni kívánók 
az iskola igazgatója: Dr. Bajzáth Ida oki. közép­
iskolai tanár által megküldött s a községi elöl­
járóság által széleskörben elterjesztett értesi- 1 
tésből teljes tájékozódást szerezhetnek. Aki 
ilyen értesítést óhajt, az jelentkezzék a község­
háza harmadik hivatali szobájában, ott kaphat.
A rendes beiratások 1925 junius 30 és július 
4-ike közti időben a községháza tanácstermében 
fognak megtartatni. A folytatólagos beiratások 
pedig 1925 augusztus 25-én kezdődnek, az 
iskola bérelt helyiségében. Megjegyezzük még, 
hogy a mindszenti polgári iskola nyilvános ( 
jellegű intézet lesz, amelynek okleveles tanári 1 
kara fogja a növendékeket helyben vizsgáztatni 
és bizonyítványaikat kiadni, melyek érték te­
kintetében bármely más iskolával megegyeznek, 
azaz államérvényesek lesznek. Az iskola ügy- , 
menete, rendtartása, állami felügyelete és irá- * 
nyitása az állami iskolákéval teljesen azonos.

— A hadiárvák és hadirokkantak 
gyermekei részére adományozandó ösztön­
díjakra a m. kir. népjóléti és munkaügyi mi­
niszter ur pályázatot hirdet. Ösztöndijat nyerhet 1 
a feltételek szerint a nem hivatásos állományba 
tartozott katona hadiárvája vagy hadirokkant 
gyermeke, ha: a) középiskolai vagy főiskolai 
tanulmányok esetén életének 24-ik, tanonckép- , 
zés esetén pedig életének 20-ik évét még nem 
töltötte be; b) megfelel azoknak a követelmé­
nyeknek, melyek a rendes tanulóként látogatni 
kívánt nyilvános tanintézetbe, tanfolyamra való 
felvételhez, illetve a tanonci minőséghez szük­
ségesek; c) magavisetete, szorgalma és tanul- 
mányi előmenetele megfelelő; d) szülője, eltar­
tásra köteles más hozzátartozója, vagy maga a 
hadiárva vagyontalan szegény és keresete, 
illetve jövedelme nem számottevő. Középiskolai 
tanulmányok folytatása alatt magántanulók csak 
kivételes méltánylást érdemlő esetekben része­
sülhetnek ösztöndíjban. Az ösztöndíj adomá­
nyozható: a) a Magyarországon fennálló nyil­

vános középfokú iskolák (tanfolyamok), továbbá 
az alsófoku, úgyszintén a középfokú szak­
iskolák és a főiskolák rendes fiú vagy leány­
tanulóinak ; b) szabályszerű tanoncszerződéssel 
felfogadott kereskedő vagy iparostanoncoknak, 
ha előmenetelük, magaviseletük, szorgalom 
tekintetében kifogás alá nem esnek és ha az 
előirt egyéb feltételeknek is megfelelnek. Nem 
nyerhet ösztöndijat az, kinek magatartása állam 
vagy nemzetellenes; kinek erkölcsi fogyatko­
zása van, büntetett előéletű, másféle ösztöndíj­
ban, vagy egyéb számottevő támogatásban ré­
szesül. Az ösztöndíj összege közép- és főiskolák 
tanulóinál 60-tól 100-ig, tanoncoknál 50-től 80 
aranykorona, ami két egyenlő féltanévi részlet­
ben adatik ki. A pályázati kérések végső be­
adási határideje: 1925 augusztus 1. Elemi isko­
lából valamely középiskolába átlépő, továbbá 
főiskolai tanulók, valamint bárminő iskola vagy 
tanintézet magántanulói, továbbá kereskedő és 
iparostanoncok most irt határnapig közvetlenül 
a m. kir. népjóléti és munkaügyi minisztérium­
hoz (Budapest IV, Eskü-tér 1 sz. a.) kötelesek 
kérésüket benyújtani. Ellenben középfokú isko­
lák (gimnáziumok, reáliskolák, reálgimnáziumok, 
polgári iskolák, felsőbb leányiskolák, tanító­
képző intézetek stb.) valamint ezekkel egyen­
rangú szakiskolák tanulóinak a kérvényeket f. 
évi junius 30-ig a saját tanintézeteik igazgató­
ságánál kell beadniok, mely azokat 1925 julius 
25-ig csoportosan fogja felterjeszteni a minisz­
tériumhoz. Teljes útbaigazítást az illetők a köz­
ségháza harmadik hivatali szobájában nyerhet­
nek a hivatalos órák alatt.

— Szabad fürdőhely a Tiszán. Szabad 
fürdőhelyül a Tiszán az Arany- és Tisza-utcák 
közé eső 400 méter hosszú rész van kijelölve. 
E hely porondos, befelé a viz jó darabon se­
kély s közvetlen a község alatt lévén, való­
ban alkalmas szabad fürdőhelyül. Fürdeni a 
szabad Tiszában csak a kijelölt helyen szabad, 
máshol nem. A felső révjárástól a szabad für­
dőhelyig a jószágfürdetés tilos. Aki e rendel­
kezések ellen vét, büntetés alá esik.

»— Szakáts József dr. képviselő ve­
szedelmes kalandja. Vasárnap este három- 
negyedtiz óra tájban olyan szerencsétlenség 
történt Szeged város kellős közepén az Aradi­
utcán, mely amellett, hogy csak a szerencsés kö­
rülmények összejátszása folytán nem vált vég­
zetessé, sőt halálossá, bizonyára sokáig emlé­
kezetes marad az illetékes fórumok előtt. 
Szakáts József dr képviselő Ebner István mi­
niszteri tanácsossal és Grüner István dr ügy­
véddel az esti gyorsvonattól kocsin hajtatott 
be a városba. Alig haladtak azonban pár mé­
tert az utcában, a következő percben a lovak 
eltűntek a kocsi elől s egy szempillantás múlva 
a kocsi hatalmas recsegéssel lezuhant az úttest 
közepén egy körülbelül négy méter mély és 
két méter széles gödörbe. A kocsis fejjel bebu­
kott az összepréselődött lovak közé, mig Sza­
káts dr., Ebner és Grüner a szétforgácsolódott 
kocsi alkatrészei közé ékelődtek. Tűzoltók sza­
badították ki őket a veszedelmes helyzetből. 
A kocsi teljesen összetört, mig utasai könnyebb 
zuzódásokkal menekültek. A lovak súlyosan 
megsérültek. Megállapították, hogy se gázlámpa, 
se a vészlámpa nem világított. Az Aradi utcán 
az úttestet javítják. így keletkezett a hatalmas 
gödör. Értesülésünk szerint ebben az ügyben 
kihágási eljárás indul a gázsgyár ellen és vizs­
gálat annak kiderítésére, kit terhel felelőség a 
hatalmas gödör őrizetlen és jelzetlenül hagyása 
miatt.

— Gazdasági gépmunkások köte­
lező baleset elleni biztosítása törvényen 
alapul. Minden gazdaságigép tulajdonosa bár­
milyen, tehát kézi-, állati-, gőz- vagy bárminő 
erővel vontatott vagy hajtott gazdasági gépe 
mellett dolgozó összes munkásokat köteles bal­
eset ellen az Országos Gazdasági Munkáspénz­
tárnál biztosítani, akár saját magának, akár 
másnak dolgoztat gépével. Az összes munkások 
a kerületi munkáspénztárnál biztositandók, egy 
gépészt kivéve, máshol nem biztosíthatók, mint 
az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál. Az a 
gazdaságigép-tulajdonos, ki fentebb irt rendel­
kezéseknek nem tesz eleget, büntetés alá esik, 
amellett még azt a kiadásokat, járulékokat stb. 
is megfizetni tartozik, melyeket a pénztár fizetni 
köteles akkor, ha a biztosítás rendben van. 
Mindezt különösen a cséplőgép, rosta stb. tulaj­
donosoknak ajánljuk figyelmébe az aratási, csép- 
lési idény elérkeztével.



— Ügyvédi iroda megnyitás.
Értesítem a jogkereső közönséget, hogy 
ügyvédi irodámat Mindszenten, Taar Lajos 
fodrász ur házában megnyitottam. Dr. ( 
Végman Jenő, ügyvéd.

— Ä szegedi hadbíróság tárgyalá­
sai Békéscsabán. Folyó hó 23-án, Békés­
csabára szállt ki a szegedi hadbíróság, ahol a ; 
városháza nagytermében Forintos Dezső eleki , 
csendőrőrmester ügyében tartott főtárgyalást. 
Forintos Dezső csendőrőrmester függelemsértés 
és hivatalos hatalommal való visszaélés vádjá­
val terhelten állott a hadbíróság előtt. A tár- j 
gyalást Hedry ezredes elnöklése alatt Okolicsá- 
nyi hadbíró alezredes vezette. A vád képvise­
lője Kabdebó hadbíró alezredes ügyész volt, 
inig a védelmet dr. Biró Emil kirendelt védő 
látta el. A tárgyalást délelőtt 11 órakor kezd- 1 
ték meg. A tanuk egész sorát hallgatták ki, 
majd délben fél 1 órakor a bíróság ítélethoza­
talra vonult vissza. Az ügyész a hivatalos hata­
lommal való visszaélés vádját elejtette, mert 
nem látta bebizonyitottnak s igy ez alól a bíró­
ság a vádlottat felmentette, de bűnösnek mondta 
ki függelemsértésben s ezért a már kitöltött két- 
hónap és két heti vizsgálati fogságon felül 
még egy hónapi fogsággal büntette. Az indo­
kolás szerint a hadbíróság eltekint a vádlott 
lefokozásától és harctéri kitüntetéseit is meg­
hagyja, mert az orvosi szakvélemény szerint 
Forintos Dezső ídegbajos ember; aki négy teljes 
évet töltött a háborúban s igy hosszas, hüsé- , 
ges harctéri szolgálata is enyhítő körülményül 
szolgált. Az ítéletben a vádlott is, az ügyész is 
megnyugodott.

— Az olasz fronton elesettek ked­
vezményes hazaszállítása. Az olasz és a 
magyar kormány között létrejött megállapodás 
szerint, Olaszországban eltemetett 30 hősihalot­
tunk földi maradványait ez év őszén kedvez­
ményes feltételek mellett szállíthatjuk haza. A 
hazahozatalra vonatkozó bélyegmentes kérvényt, 
amelynek az elhalt összes személyadatait, a 
halál időpontját, a jelenlegi sírhely adatait, a 
szándékolt itthoni eltemetés helyet és költség­
vállalási nyilatkozatot kell tartalmazni, a m. 
kir. belügyminisztérium harmadik osztályának 
a háborús veszteségeket és hadisirokat nyil­
vántartó csoportjához legkésőbb julius 15-ig 
kell benyújtani. ;

— Milyen termés várhaté ?
A terméskilátások, különösen az utóbbi 
napok esőzései következtében rendkívül 
javultak. A Dunántúl kitűnő termés mutat- j 
kozik. Szolnoktól lefelé Karcagig valami- \ 
vei gyengébb, Karcagtól be Hunyadmegyé- < 
be gyenge termés lesz. Abauj vármagye ' 
és a környékező területek valamivel gyen- j 
gébb terméssel biztatnak. Semmi esetre ( 
sem olyan kedvezőtlenek a terméskilátások, < 
mint ahogy bizonyos részről hiresztelték, j 
ahol nyilván spekulációs okokból becsül- j 
ték le az idei terméshozamot. Abban azon- ( 
ben a legkülönbözőbb helyekről beérkezett j 
jelentések megegyeznek, hogy a minőség j 
mindenütt jó és ahol kvalitatív kedvező < 
az eredmény, ott a mennyiség sem marad ( 
mögötte. Ma még nem lehet számszerűleg * 
felbecsülni az idei termés eredményét, de ] 
a gazdasági és a gabonakereskedelmi ; 
érdekeltségek puhatolózásai egy megköze- j 
litő termésbecslést eredményeznek és 
ezek megegyeznek abban, hogy hozzá- 1 
vetőleges felbecsülés szerint 3—4 millió 
métermázsával több búza terem az idén j 
Csonkamagyarországon, mint a múlt esz­
tendőben, hogy az idei termés hozama 1 
16—17 millió méter mázsára becsülhető. 
Ennek a mennyiségnek a fele az, ami 
eladásra kerül, mert hiszen vetőmag és 
konvencióra rámegy a termés fele. Be­
vetett holdanként legalább egy métermá­
zsára tehető az a szükséglet, amelyet a 
termelő visszatart magának, úgy hogy 
közel nyolcmillió métermázsa búza érté­
kesítésére lehet számítani. Ennek a ter­
méshozamnak pénzben való kifizetése 
csak akkor lehetséges, amikor már kiala­
kult az effektiv uj búza ára.

— Az egész vonalon megmarad a 
17000-es szorzőszám. Mivel a papirkoro- : 
nára való áttéréssel a szorzószám úgyis elveszti 
jelentőségét, az átszámítás a 17.000-es szorzó- < 
szám alapján történik. Ennélfogva úgy a köz- 
tisztviselői fizetéseket, valamint az adókat is ; 
továbbra ezen szorzószámmal számolják.

— Ipari munkás-kereslet. A szegedi ; 
hatósági munkaközvetítő hivatal legutóbb érke- ; 
zett rendes heti kimutatása szerint, kovács, ! 
kerék- és kocsigyártó és kocsifényező munká­
sok nagy számban munkát kaphatnak. Más szak- < 
ban alig van ’kereslet. A kimutatás ki van füg- I 
gesztve a községháza hirdetőtábláján, ott meg­
tekinthető. Munkások és munkaadók minden : 
alkalommal forduljanak a hatósági munkaköz­
vetítőhöz (községháza harmadik szobája) ott ' 
mindig díjtalanul teljes útbaigazítást kaphatnak.

— Meddig áll el a búza? Ismeretes 
a növénymagvaknak az a tulajdonsága, hogy , 
lappangó élet folyik bennük. Nem él, csak 
életképessége van s ebben az állapotban évekig 
is eláll, de vetési célokra természetesen nem 
alkalmas. Ez a kérdés ezelőtt 50 évvel különösen 
aktuális volt, mert akkor eresztették világgá < 
azt a szenzációs hirt, hogy az egyiptomi király- . 
sírokban búzát találtak s ez a búza elvetve 
szép, acélos szemű kalászokat termett. Ehhez 
hasonló, bár sokkal hihetőbb híradást olvasunk 
most az egyik északamerikai gabona- és tér- . 
ményújságban. A „Gap Horn“ nevű hajó, mely 
búzával volt megrakva, az 1868. évben a chilei 
tengerparton léket kapott s elsülyedt. Minthogy 
a hajóban 600 tonna réz is volt, a múlt évben 
elhatározták, hogy kiemelik a hajót s ez sike­
rült is. így került napfényre az a búza, mely 
55 évvel ezelőtt termett. Megállapították róla, 
hogy „szállításra alkalmas“ s délamerikai mal­
mok meg is vették. — Dicsőségére válik ez a 
búzának, melyről megtudtuk ilyformán, hogy 
ha 4000 évig nem is, de 55 évig bizonyosan 
lappang benne az élet, mint a tudósok mondják.

— Állategészségügyi hírek. A szom­
szédos Hódmezővásárhelyen, úgy Sövény házán 
is szórványosan uralgott lépfene járványos 
állatbetegség hivatalosan megszűntnek lett 
nyilvánítva, ellenben a Derekegyháza község­
hez tartozó Tompahát majorban és Terehalom, 
pusztán szintén szórványosan a sertéspestis és 
a lépfene fellépte van hivatalosan megállapítva.

— Gazdasági kiállítás Hódmező­
vásárhelyen. A Duna-Tiszaközi Mezőgazda- 
sági Kamarától vett értesülésünk szerint a 
Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület, az ot­
tani Zöldségtermelők és Kertészek Egyesületével 
és az Ipartestülettel együtt, folyó évi augusztus 
20—27 ig, Hódmezővásárhelyen, mezőgazdasági, 
ipari és kulturális kiállítást rendez, melynek 
előkészítő munkálatai már folyamatban vannak. 
Tekintettel ennek a kiállításnak a nagyfontos­
ságára, mely Hódmezővásárhely és környéke 
gazdasági és kulturális felylődését van hivatva 
a nagyközönségnek bemutatni, a mezőgazda- 
sági kamara ez utón is felhívja a gazdaközön­
ség figyelmét azzal, hogy a kiállításon, mező- 
gazdasági terményeikkel minél nagyobb számban 
vegyenek részt, és ebbeli szándékukat minél 
előbb jelentsék be. A bejelentések a Hódmező­
vásárhelyi Gazdasági Egyesület titkári hivata­
lához intézendők, ahol a kiállításra vonatkozó 

1 részletes felvilágosítások, valamint a bejelentési 
ivek is megkaphatok.

— Kínában vérfürdőt idézett elő a 
'zavargás. Londonon át Kantonból jelentik, 
hogy a legnagyobb mértékben folyik az izgatás 
az idegenek ellen. A népszónokok azt hirdetik, 
hogy kanton mintájára a többi nagyvárosban 
is kivonulásra kell kényszeríteni az idegeneket. 
Nagy tüntetések voltak a tegnapelőtti harcokban 
megölt nyolcvan kínai diák temetésénél. A vér­
fürdőt az okozta, hogy egy tüntetőcsoport 
megrohanni készült az egyik külföldi kolóniát, 
mire a hallgatók gépfegyvertüze zudult a táma- 

I dókra. A sebesültek számát több százra teszik. 
A hadihajók a kikötő közelében cirkálnak, hogy 
megakadályozzák a külföldi negyed fölgyujtását. 
Résen kell lenniök azért is, mert az ország 
belsejéből folyton szállingóznak az idegenek a 

1 kikötőváros felé és tartani lehet attól, hogy 
, Kantonban ezeket is megtámadják.
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Másodvirágzás!
Halljátok rózsák, sokszínű mályvák,
Illatos violák, buja mákvirágok!
Pompás kedvemben végig kurjantom 
Ezt a ragyogó szép világot!
Halld meg fülemile, Ívelő fecskék,
Szerelmes gerle, zümmögő méhek,
Hallja meg minden, ami csak szépet, 
Boldogat éltet a dicső Természet!

Jókedvű királyként hívlak udvaromba 
Dalok, illatok, színek tarka világa!
Jertek gyönyörködnie ritka csodában:
Most nyílik a szivem — másodvirága...

V. MÁTHÉ PÁL.
0

— A NEMZET vitézi száma. A Nemzet 
junius 15-iki száma a hazafias magyar iroda­
lomnak műremeke. Horthy Miklós kormányzó 
legutolsó hatalmas fényképe vezeti be a lap 
gazdag tartalmát, mint a vitézek főkapitánya, 
majd Vályi Nagy Géza ódája következik a 
vitézekhez. Urmánczy Nándor „A régi recept 
szerint“ cimü hazafias szózata a menekült 
erdélyi magyarokhoz. A Nemzet értékeiben 
gróf Hunyady Károly és gróf Károlyi Imre 
arcképei, majd Munkácsy Mihály világhírű ön­
arcképének bemutatása. Mók Ferencné Raffay 
Sándornéról írott tanulmánya, Gulyás Pál „Ha­
vasi gyopár“ cimü irodalmi alkotása, báró 
Nyáry Albert történelmi tanulmánya az Árpád- 
ház kihaltának kérdéséről. Laky Imre országos 
rendőrfőparancsnok tanulmánya a magyar rend­
őrség történetéből. Herczeg Ferenc „O je Pie- 
rette“ cimü irodalmi remeke, Fábián Ernő 
„Fellegjáró bárka“ cimü gyönyörű novellája, 
Thury Zsuzsa novellája, Nyáry Andor, az uj ma­
gyar irodalom legnagyobb tehetségének „A 
csutora meg a halál,, cimü szenzációs novellája. 
György Lajos, a neves fiatal iró „Az alagút“ 
cimü novellája. Pintér Jenő, dr. Dömötör Mihály, 
Tábori Kornél, dr. Koncz Pál, Hangay Sándor, 
Paulini Béla, Szokolay Béla, Mező Ferenc, 
Kornay István, Szendrev Zsigmond, Polgári Géza, 
Zoltán Vilmos, Farkas Dezső válogatott kiváló 
irodalmi munkái, ismeretterjesztő cikkei, 20 
fényképpel és 30 darab eredeti rajzzal. A Nem­
zet minden egyes száma irodalmi esemény. 
Szerkesztői: Hangai Sándor, a kiváló költő és 
Szegedy László, a magyar hazafias irodalom 
büszkesége, akinek „A komáromi rab“ cimü 
regénye, amely A Nemzet-ben jelenik meg, 
országos szenzációt jelent. A Nemzet előfize­
tési ára fél évre 300.000 korona. Kiadóhivatal: 
VIII., Szentkirályi-ucca 23. Tisztviselők és közép- 
osztálybeliek, ha a kiadóhivatalnál rendelik 
meg, 20 százalék engedményt és havi fizetési 
kedvezményt élvezhetnek.

— A mezőgazdasági szakoktatásért.
Tudvalevő, hogy a mezőgazdasági szakoktatás 
munkásainak statusviszonyai meglehetős sok 
kívánnivalót hagynak hátra. Amikor a gazda­
sági akadémia tanárok statusrendezése megtör­
tént, nem történt gondoskodás a szakoktatás 
alsófoku és egyéb szerveiről. Útját állta ennek 
a szanálás. Most azonban miniszterelnök ur 
Géniből felhatalmazást kapott, hogy 5 százalé­
kot a tisztviselői fizetésjavitással kapcsolatban 
statusrendezésére .fordíthat a kormány. Ez ala­
pon a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara 
felirattal fordult a földmivelésügyi miniszterhez, 
hogy a mezőgazdasági szakoktatás embereinek 
statusrendezését igyekezzék a kormány első­
sorban megoldani, mer ezt a legjövedelmezőbb 
befektetés, amely a mezőgazdaság fejlődésé­
ben hamarosan és többszörösen visszatérül.

— Megjelent a Magyar Rőna leg­
újabb száma. A Duna-Tiszaközi Mezőgazda- 
sági Kamara hivatalos lapja a „Magyar Róna“ 
júniusi száma igen változatos és értékes tarta­
lommal jelent meg. A növénytermelési részben 
a pohánkatermelés és a komlótelepités tárgyal- 
tatik s ezen kívül ugyanott olvashatók a ne­
mesített vetőmagvak használatának az előnyei 
és a burgonyavész elleni védekezési eljárások. 
Az állattenyésztési rovatban a Kamarának a 
szarvasmarhatenyésztés fejlesztésére irányuló 
terveiről van szó. A közgazdasági rovatban a 
szikes talajok javítása, a szegedi paprika vám­
védelmi kérdése és a vizierők kihasználására 
a többtermelés érdekeben tárgyaltatnak. Kisebb 
aktuális közlemények egészítik ki a lap tartal­
mát, mely minden gazdának tanulságos olvas­
mányul szolgál, megrendelhető Kecskeméten.
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— A szegény gazdagok. Budapestről 
jelentik: Nemrégiben elhunyt Budán egy Reszler 
Vendel nevű koldus. A nyomorúságos bútorait 
elárverezték és amikor az ágy és ágynemüek 
elárverezésére került a sor, a hatóság emberei 
egy csomagot találtak, amelyben közel egy 
negyed milliárd értéket képviselő értékpapírok 
voltak. A milliomos koldus hagyatékát hivata­
losan lefoglalták és felhívják rokonait, hogy 
az örökség átvétele végett jelentkezzenek.

— Égetett szeszesitalok, továbbá kü­
lönleges, finomított égetett szeszesitalok, sem 
tisztán, sem pedig más italhoz keverve, vasár­
napokon és Szt,István napján belügyminiszteri 
rendelet alapján italmérési üzletekben ki nem 
szolgáltathatók. A kizárólagos pálinkamérések 
pedig a munkaszüneti napokon egész napon 
át zárva tartandók. Ezen rendelkezés ellen 
vétőkkel szemben büntető eljárás tétetik folya­
matba.

— Hadi illetmények kifizetése. Nép­
jóléti és Munkaügyi miniszteri rendelet értel­
mében a hadirokkantakat, hadiözvegyeket és 
hadiárvákat megillető nyugdijak, illetmények 
stb. kifizetése ezután minden hónap 15 és 20-ika 
közti napokon eszközlendő, amikor is az igény- 
jogosultak a községi elöljáróságnál pontosan 
jelentkezzenek, nehogy a késedelmeskedésből 
hátrány keletkezzék.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : HORVÁTH ANTAL .
Horváth Antal könyv-és munyomoája. Mínuszéi

NYÍLT-TÉR.
(E rovatban közlőitekért az aláírók felelősek).

Nyilatkozat.
Alulírottak sajnálattal jelentjük ki, 

hogy folyó évi junius hó 21-én a reggeli 
órákban, amikor a ludunkat a községi lege­
lőről tilosból a községházához Pintér Mihály 
mezőőr családja behajtani akarta, azt mi 
tőlük erőszakkal elvettük s őket megrá­
galmaztuk, amiért ezúton kérünk bocsá­
natot.

Mindszent, 1925. junius 23.
Tóth Mihályné 
Szakái Sándor

HIRDETÉSEK
Közzétételi dijak a következők:

Eljegyzés és esküvői értesítés .....................  40000 K
Gyászjelentés vagy köszönetnyilvánítás . — 85000 K
Apróhirdetés 10 szóig..................................... 9000 K
Hivatalos hirdetés egyhasábos soronkint .. 1800 K
Nyílt-tér soronkint ........................................  4000 K
Bírósági ítélet soronkint .............................. 4000 K
Körök, egyesületek hírei, soronkint.............. 2000 K

D Ó CZ I IMRE
kárpitos, díszítő

Szeged, Káílay Albert ucca 1 szám.
Készít: Ottoman, matrac függöny, ágy- és asztalterítőket 
a legjobban. Bőr-, gobelin- és moket úri szoba garnitúrákat 
a legszebben. Bőrbutorok átfestését felelőséggel, saját 

találmányu fotelágyat a legolcsóbban.
Tessék meggyőződni!

A kereskedők Internátusa
Szeged, Fodor ucca 33.

a jövő tanévre közép- és kereskedelmi 
iskolai tanulókat felvesz. Kérjen prospek­
tust. Az iskolai beiratások julius elején.

Fényképek elismert művészies kivi­
telben készülnek Horváthné műtermében. 
Cselédkönyvbe vagy utazási igazolványba 
való arcképek aznap, igen jutányos áron.

Nemzeti Hitelintézet Rt.
szentesi fiókja 

Szentes, Kossuth-tér 4.

Betéteket
magas kamatozás mellett ffogad el.

Kölcsönöket
alacsony kamatlábbal folyósít,

mindennemű pénzügyletet a leggyorsabban és legelőnyö­
sebben lebonyolít. A Magy. Kir. Államvasutak hivatalos 

menetjegyirodája. Román és más vízumokat 
három nap alatt megszerez.

©
Mindszent részére megbízottunk:

Horváth Antal nyomdatulajdonos,
aki szívesen ad a kölcsönt igénylőknek bővebb felvilágosítást.

Kölcsönök
folyósítása megfelelő biztosíték mellett,

azonnal is!

Yost írógép, nem látható 
irásu, igen kitűnő karban 
olcsón eladó Horváth papír- 
kereskedőnél.
■Ta II '-I .g »na» .TTaiaEriflala ■ mISh ta a »; a ib e. m a a a a a aa

Eladó sarokhoz. Mind­
szenten, 1. kér., 184. szám 
alatti házamat, melyben jó- 
forgalmu vegyeskereskedés 
is van, — alkalmas bármi­
lyen iparágnak vagy gaz­
dálkodónak is — szabad 
kézből eladom. Alku velem 
a nap bármely szakában 
megköthető. LŐWY IMRE.
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Áruszállító kis kocsi
igen erős féderes, kétkerekű, 
nagyobb üzemhez vagy tégla­
gyárba is alkalmas, olcsón 
megvehető Horváth papirke- 
reskedőtől, Mindszenten.
«■■■■■■■«■■■■■■■■■■»»■■HiioBBeeaGBBBe

Motorkerékpár Laurin 
és Clement-féle gyártmány, 
teljesen kifogástalan állapot­
ban levő, olcsón eladó Wein­
berger műszerésznél, Szentes

Dynamó (áramfejlesztő) 56 
amper, 65 Wolt, elsőrendű 
német gyártmány, teljesen 
kifogástalan állapotban, úgy­
szintén egy eredeti amerikai 
gyártmányú 8 lovas benzin­
motor — nagyobb gép be- 
szerzésefolytán — kedvező 
fizetési feltételek mellett ol­
csón eladó Horváth Antal 
könyvnyomdájában. Mindkét 
gép üzemben bármikor meg­
tekinthető.

Homokon jól bevált
magánjáró motoros

cséplőgarníturák 
és traktorok

előnyös fizetési feltételek mellett kaphatók.

ORB1S MŰSZAKI RT. SZEGED
Tisza Lajos-körut 52. szám.

Telefon: 7 — 54.

Szabó tanonc felvétetik ifj. Szántó 
József szabó üzletében Hódmezővásár­
helyen, a János-téren. Jelentkezni ugyan­
ott lehet.

Ingatlanok
vételét és eladását,
pénzkölcsönt

betáblázásra olcsó 
kamatlábbal közvetít

Dr. SALGÓ BÉLA
O. F. B. által engedélyezett ingatlan- 
forgalmi irodája SZEGED, Kölcsey 
ucca 10. (Wilheim bank helyiségében.)

Telefonszám 9—84
Berlini Victórla Általános Bizto­
sító Társaság Vezérügynöksége.

Családok
legjobb szórakozó helfe 
az Erzsébet királyné szálló

NYÁRI , 
KERTHELYISÉGE

Minden vasárnap este

halpaprikás
Minden este

Lakatos Jóska zenekara
hangversenyez.

Jégbehütött kitűnő Italok S 
Olcsó áraki 

Figyelmes kiszolgálás 1
Szives pártfogást kér

Zsoldos Lajos,
bérlő.

25, 20, 15 ezer korona helyett

Csak
12 ezer 500 korona

egy liter

siller bor
Keresztes Kálmán kereskedőnél,

Szabadság ucca. Ugyanott I. rendű akác 
méz, valamint mindenféle szeszesital 

olcsón kapható,


